



PATRIA

TENEMOS UN CAUDILLO Y
GUIADOS POR ÉL, RECORRE-
REMOS LA ANCHA VIA DE NUESTRAS
ILUSIONES.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MARTES 8 DE AGOSTO DE 1939



El Cuartel General irlandés afirma su voluntad de luchar militarmente contra Inglaterra contesta al ultimatum polaco

Australia estará al lado de Gran Bretaña en el caso de un conflicto armado

AUSTRALIAS HARÁ CAUSA COMUN CON INGLATERRA

Melbourne, 7. — El primer ministro australiano refiriéndose a la declaración recientemente hecha por el mariscal alemán Goering, de que Australia quedará al margen de la línea de fuego en caso de guerra en la que participará la Gran Bretaña, ha dicho que tal manifestación es completamente equívoca cada porque Australia hará causa común con Inglaterra.

LOS CORRESPONSALES DE PRENSA CREEN EN LA PAZ

Londres, 7. — El periódico «Daily Express» ha pedido a sus corresponsales en las doce ciudades más importantes de Europa, su opinión contrastada sobre los sentimientos que dominan en los respectivos países acerca del conflicto bélico tan temido. Los corresponsales han contestado en casi su totalidad — diez — que creen que el año próximo de 1940 habrá paz.

Los otros dos, de Munich y Budapest, han expresado una contestación dudosa.

LA FLOTA BRITANICA POR EL MEDITERRANEO

Londres, 7. — Ha salido de Estambul el comandante de la flota británica a bordo del acorazado «Wehite», seguido por una escuadrilla de destructores inglesa y marchando en dirección a Candis (Chipre). También fue escoltado en aguas turcas por varios buques de esta nacionalidad.

Próximas maniobras en Turquía

Asistirán representaciones militares rumanas y francesas

Ankara, 7. — Se espera en los próximos días una misión militar rumana, así como una representación militar francesa en esta capital. En vista del hecho de que el 15 comenzarán las maniobras turcas, es posible que las dos misiones, así tan como observadoras a dichas maniobras.

Igualmente ha zarpado de Esmirna el acorazado británico «Malaya» de 31.000 toneladas, después de haber permanecido en ese puerto cuatro días.

Igualmente ha zarpado de Esmirna el acorazado británico «Malaya» de 31.000 toneladas, después de haber permanecido en ese puerto cuatro días.

LA CAMPAÑA DE IRLANDA EN INGLATERRA ES DE CARÁCTER MILITAR

Dublin, 7. — El director de informaciones del cuartel general en Dublin del Ejército republicano, ha declarado que la actual campaña realizada por los irlandeses, que no debe considerarse como violencias, sino militar contra los procedimientos empleados por los ingleses contra los irlandeses que han culminado con la expulsión de varios de éstos que residían en Inglaterra. Negó categóricamente que los acaudalados tengan la menor intervención en esta campaña, pues es estúpida una apreciación en este sentido. Interrogado sobre el carácter de la campaña del Ejército irlandés en Inglaterra, dijo que es una campaña militar completa y que por su naturaleza, más o menos, su resistencia se podrá mantener durante dos años y medio.

CHAMBERLAIN MARCHA A ESCOCIA

Londres, 7. — El señor Chamberlain ha marchado a Escocia donde pasará sus vacaciones. Se espera que regresará a Londres a fin de mes. Durante sus vacaciones estará en continua relación con la capital.

Dantzig, 7. — Corredores de Dantzig que el Gobierno de dicha ciudad ha entregado hoy a la representación diplomática de Polonia la contestación de Dantzig a la última nota que aquella dirigió en forma de ultimatum a la Ciudad Libre.

El cambio de notas se refiere a la cuestión de los aduaneros de Dantzig.

LA NOTA DEL SENADO DE DANTZIG NO ES UN ULTIMATUM A POLONIA

Dantzig, 7. — La nota oficiosa dice que la respuesta de Senado de Dantzig a Polonia se trata de los inspectores de aduanas no puede ser interpretada en el sentido de que la ciudad libre rechaza la petición polaca, ni tampoco en un sentido de ultimatum.

España no ha dispuesto

de sus reservas de oro

Madrid, 7. — A pesar de la escasez de divisas durante la guerra, no se ha dispuesto para nada del oro que como reservas tenía constituido el Gobierno Nacional con las donaciones generosas de todos los españoles.

La liberación de las reservas de oro depositadas en el Banco de Francia, vienen a fortalecer de una manera total nuestra economía.

“INGLATERRA quiere repetir el drama de 1914”, afirma GOERING

Alemania no desea la guerra y hace responsable a Gran Bretaña de la situación internacional

Berlín, 7. — Goering ha pronunciado un discurso ante ocho mil obreros de las fábricas de aviación «Junkers». Dijo que Inglaterra quiere repetir el drama de 1914 para dictar el Reich una paz todavía más violenta que la de Versalles. Hay, sin embargo, una novedad, la de que estamos dispuestos a no consentirlo. Nosotros — dice — no amenazamos a Inglaterra pero si se pone constantemente en nuestro camino, suya será la culpa. No se podrá, por segunda vez, borrar Alemania y someterla por hambre. La aviación alemana se encargará de la defensa. El Reich cuenta con un gran aprovisionamiento de cereales. No queremos la guerra. Sé lo que es y que constituye la mayor responsabilidad para un hombre de Estado pero nos estamos armando, resueltos a vencer en la contienda, si a ella se nos obliga.

COMENTARIOS FRANCESES

París, 7. — Varios diarios de la mañana se ocupan del discurso pronunciado ayer por el Mariscal Goering y subrayan la manifestación del Mariscal, según la cual Alemania no quiere la guerra, y que Inglaterra es responsable de la actual situación internacional.

«L'Ordre» espera con interés el discurso que el Jefe del Ejército alemán pronunciará en Düsseldorf el jueves.

LA GRAN BRETAÑA RESPONSABLE

Londres, 7. — La prensa comenta con interés el discurso pronunciado ayer por el Mariscal Goering, declarando que se trata de una advertencia a Inglaterra. Se subraya igualmente que Alemania no se dejará privar de sus derechos vitales y que según el citado discurso la Gran Bretaña es responsable del mantenimiento de la paz.

ring, declarando que se trata de una advertencia a Inglaterra. Se subraya igualmente que Alemania no se dejará privar de sus derechos vitales y que según el citado discurso la Gran Bretaña es responsable del mantenimiento de la paz.

Dos barcos ingleses bombardeados

por la aviación japonesa

Inglaterra refuerza su base naval de Singapoore

Londres, 7. — Dos barcos británicos de 2.000 toneladas cada uno han sido bombardeados por aviones japoneses en el puerto de Ting-Chang, en el Yang-tae. A consecuencia de ello uno de los buques quedó incendiado y mientras se procedía a su extinción se incendió también el otro. Resultó herido un marinero británico, así como tres chicos de la tripulación que quedaron muertos y otros varios heridos.

El Jefe naval británico de dicho puerto envió inmediatamente una protesta al gobierno japonés, esperando en Londres que el hecho tenga consecuencias diplomáticas.

REFUERZOS MILITARES A SINGAPOOR

Singapoore, 1. — Para reforzar

las fuerzas aéreas de esta base naval ha llegado a este puerto procedente de la India, cuatro escuadras de aviones.

Se esperan otros envíos dentro de la próxima semana. Mañana se esperan también tres batallones de Infantería inglesa.

TOKIO SIN NOTICIAS DE LA REUNION DE SUS EMBAJADORES

Tokio, 7. — El portavoz del ministerio del Exterior ha declarado que no se han recibido noticias oficiales de la reunión de los embajadores japoneses de Roma y Berlín en el lago Como, no ha dado además ningún comentario sobre la noticia propagada en el extranjero afirmando que Tokio se adherirá al pacto militar germanoitaliano.

LAS REIVINDICACIONES JAPONESAS

Londres, 7. — Según «The Times» actualmente se han cambiado notas entre los Gobiernos inglés, francés y americano relativas a las reivindicaciones japonesas.

EL JAPON SE INTERESA POR ASUNTOS EUROPEOS

Tokio, 7. — El señor Hitagaki, ministro de la Guerra celebró en el día de ayer una larga entrevista con el Presidente del Consejo, relativa a la situación en Europa. La prensa anuncia que el señor Hitagaki ha expresado la opinión del ejército tal como se ha puesto de manifiesto en la reciente declaración de liberación del ministro de la Guerra y del Gran Cuartel General.

Educación Nacional

Servicio Español del Magisterio

Se ruega a las señoras maestras de las promociones tercera, cuarta y quinta, del plan profesional con ejercicio en la provincia de Granada, se pasen por las oficinas del Servicio Español del Magisterio (S. E. M.) Plaza de la Mariana número 15, segundo, de 6 a 8 de la tarde para darles cuenta de un asunto de sumo interés promovido por las compañeras del S. E. M. de Guipúzcoa.

Hacia Dios y el Imperio por la Española.

Granada 7 de agosto de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial.

Muerto al ser arrollado por un tren

En la mañana de ayer ocurrió en la estación de Loja un desgraciado accidente, que costó la vida al ferroviario de aquella estación y vecino de Loja, Francisco Gallego Rodríguez de 17 años de edad.

El desgraciado Francisco fué arrollado por un tren cuando éste efectuaba maniobras.

En estado gravísimo el herido fué trasladado inmediatamente al Hospital de San Juan de Dios de nuestra capital, ordenando los facultativos de guardia su pase a la sala de operaciones, falleciendo a los pocos momentos de haberle sido amputados los dos muslos.

El Juzgado de guardia está instruyendo de las diligencias propias del caso.

El domingo se inauguró un nuevo Orfelinato para niños, en la Casa de los Pisas

En la tarde del pasado domingo tuvo lugar en la Casa de los Pisas la inauguración y bendición de un nuevo Orfelinato para niños, de los costeados por la Asociación Granadina de Caridad.

En él han sido acogidos treinta y seis niños huérfanos. El local ha quedado perfectamente instalado con material y menaje totalmente nuevos.

Al acto asistieron el alcalde y presidente de la Asociación de Caridad, camarada Gallego y Burín acompañado de su distinguida esposa, doña Eloísa Mo-

rell; don Vicente Hita, en representación del gobernador civil; jefe de la Sección de Fomento, señor Vidi Lum pie; don Julio Moreno y el teniente de la Guardia civil jefe de la Guardia municipal, camarada Rafael Salmerón.

Fueron recibidas las autoridades por el Superior del Asilo de San Rafael, don José Oriol y por el párroco de San José don Rafael Ponce de León.

Por el canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral don Lucilo P. Abril, fueron bendecidas todas las dependencias del local. Seguidamente las autoridades visitaron detenidamente el local, elogiando la labor desarrollada por los Hermanos de San Juan de Dios, que han puesto en esta obra un gran entusiasmo.

A los pequeños se les sirvió una cena extraordinaria muy bien condimentada, consistente en arroz con carne, pescada frita, postre y pasteles.

Finalizó el acto cantándose por los niños varias canciones patrióticas y los himnos de la Falange y Nacional, que fueron escuchados por los asistentes bra zo en alto.

Para la vida eterna

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Ciríaco, Marino, Emiliano, Severo.

MONASTERIO DE LA CONCEPCION. — Hoy, día 8, celebrará sus cultos mensuales la Real, Ilustre y Principal Hermandad de la Purísima Concepción, incardinada en la iglesia de este Monasterio.

A las once de la mañana, Misa solemne, aplicándose en sufragio de los religiosos franciscanos, mártires de la Religión en la Santa Cruzada.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del duodenario a Nuestra Señora. Predicará don Alberto Gómez Matarín párroco de nuestro Salvador.

Se encarece a los hermanos la puntual asistencia a esos cultos.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS. Mañana martes, la Asociación piadosa de San Juan de Dios celebra sus cultos mensuales, como sigue:

Por la mañana, a las 9, Misa cantada en el Camarin del Santo.

Por la tarde, a las 7:30, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio en honor de San Juan de Dios, concluyendo con la Reserva y Bendición de Santísimo Sacramento.

TRANSPORTES

MUDANZAS a todos los sitios

CLAUDIO GARCIA - Plaza Mariana, 12 - Teléfono 2366

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 6 de Agosto de 1939

Año de la Victoria

Sesiones continuas a las 3'30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30.

ULTIMO DIA

Gran ESTRENO en español Balet y Blay presenta la emocionante película, titulada

PASAPORTE ROJO

por Isa Miranda

También se proyecta el estreno del interesantísimo

NOTICARIO FOX NUMERO 28 entre otras escenas figuran: La visita oficial del Conde Clano a Barcelona. La situación en el Extremo Oriente. Las maniobras de la flota americana. 1936: entierro del gran patriota don José Calvo Sotelo. 1939: desfile nocturno con antorchas ante la casa del señor Calvo Sotelo, etc.

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'30
Id. de General ... 0'70

SALON NACIONAL

Hoy martes 8 de agosto de 1939.

Año de la Victoria

Gran temporada de verano

Sesiones continuas por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Por última vez se proyectará hoy la interesantísima y a la vez muy emocionante producción RADIO FILMS, titulada

Donde la ley no existe

Argumento sugestivo y cautivador. Interpretación del renombrado actor

RICHARD DIX

con la guapísima estrella MARTA SLEEPER.

¡GRAN EXITO!

Completará el programa un precioso complemento

PRECIOS

Butaca 50 Cts. Anfiteatro, 25.

Mañana reaparición del simpático Tom Tyler en la colosal película de cow-boys,

DEUDA DE SANGRE

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Cereales

SECCION AGRICULTURA

Encontrándose en esta Estación de Tranvías una partida de sulfato de amoníaco del que tienen solicitado los afiliados a este Sindicato, ruego se presente inmediatamente en esta Delegación Local, Gran Vía 10, los sindicatos camaradas Tito Dalmaso, José Jiménez Fernández y Lorenzo Molina Martín para retirar la correspondiente orden de entrega.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 7 de agosto de 1939.—Año de la Victoria — El Delegado Sindical Local.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número **769**

Ayuntamiento de Granada

Se halla expuesta al público en el Negociado de Impuestos de esta Secretaría de 11 a 1 y durante el plazo de ocho días, que termina el día 14 del actual, la matrícula para la exacción de impuestos establecido en la Ordenanza número 4 sobre Rótulos en Lengua Extranjera, para oír reclamaciones, sobre inclusión, exclusión o cuota asignada.

HERENCIAS

Se realizan operaciones particulares de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trinitad, 7, Baza (Granada).

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

LA CARA DEL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 33'8 grados a las 16'30; mínima, 15'8 grados a las 6.

Presión atmosférica, 1011 milibares. Recorrido del viento, 110 kilómetros dirección Oeste.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Acreditamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de Propaganda en la provincia de Granada

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera del Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 1068.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Recaudación de la 6.ª Derrama.-Decreto núm. 264

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que a partir del día 8 del corriente y durante el plazo de 30 días se presentarán a domicilio para su cobro los recibos correspondientes a la 6.ª Derrama obligatoria decretada por la Cámara. Los que no satisfagan los recibos a su presentación, podrán hacerlo del 7 al 16 del próximo septiembre, en la Oficina Recaudatoria, Plaza Lebas, 5, pral. de diez de la mañana a dos de la tarde. Transcurrido dicho plazo sin haber abonado el importe de los recibos, éstos serán cobrados por la vía de apremio, de acuerdo con lo dispuesto en el Estatuto de Recaudación.

Granada 7 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria. EL RECAUDADOR

Los Jurados de Beneficios Extraordinarios han practicado 14.000 liquidaciones por un valor de OCHENTA millones de pesetas

Madrid, 7. — Los jurados de Beneficios extraordinarios han terminado hasta la fecha 14.000 expedientes que importan un beneficio para el Estado de 80.000.000 de pesetas.

GRAN LABOR ARTISTICA EN CATALUÑA

Madrid, 7. — Al regresar de su viaje el Jefe de los Servicios de Archivos y Bibliotecas señor Laso de la Vega, manifestó a los periodistas que venía gratamente impresionado de la labor efectuada en aquella región en lo que se refiere a la cuestión artística. Mereced a la labor desplegada por el Presidente de la Diputación provincial Conde de Monteny se ha conseguido que el Museo Arqueológico sea reinstalado.

CONCESION DE UNA MEDALLA MILITAR

Sevilla, 7. — Se ha publicado la apertura de expediente para la concesión de la Medalla Militar al teniente coronel de Artillería don Bernardo Ardanaz por su heroico comportamiento en Monterrubio en febrero último.

ORDEN CONCEDIENDO OTRA MEDALLA MILITAR

Sevilla, 7. — La orden general del Ejército del Sur, publica hoy la concesión de la Medalla al heroico teniente provisional de Infantería Joaquín López del tercer batallón de la Falange de Sevilla.

REGRESAN DE ALEMANIA TRES CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA

Sevilla, 7. — Hoy ha llegado a esta capital tres camaradas de la Sección Femenina que han hecho un viaje a Alemania. Vienen satisfechísimas de la gran labor que allí presta la Sección Femenina alemana.

FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LAS NIEVES

Sevilla, 7. — En el pueblo de Benasar se celebró una fiesta en honor de la Patrona la Virgen de las Nieves, inaugurándose también una Cruz monumental en homenaje a los Caídos en la guerra. El teniente general Robles asistió en representación del General Sa

liquet, y el Jefe provincial de Propaganda leyó la Oración de los Caídos.

Después se celebró una solemne procesión de la Virgen, a la que concurrió todo el vecindario.

En Oliveros y otros pueblos donde también es patrona la Virgen de las Nieves se celebraron actos semejantes con gran fervor y esplendor.

Exito rotundo de las maniobras italianas Starace satisfecho de las formaciones de camisas negras que asisten a las mismas

Turin, 7. — El Secretario del partido señor Starace ha estado compartiendo con los Camisas Negras en las últimas horas de los ejercicios, declarando su optimismo sobre las formaciones fascistas, encargadas de mantener la normalidad en el tránsito por los caminos.

PERIODISTAS ALEMANES EN ROMA

Roma, 7. — Un grupo de periodistas alemanes han visitado las obras de la Exposición Internacional para 1942. Estuvieron admirando principalmente las arcadas romanas. También recorrieron el pueblo de los obreros que trabajan en dichas obras, pudiendo apreciar la perfección de todos los servicios.

UN EXITO COMPLETO EN LAS MANIOBRAS ITALIANAS

Roma, 7. — Se ha publicado un comunicado oficial diciendo que las grandes maniobras italianas han producido un éxito completo. No obstante los ataques de la aviación mandada por los «rojos», las tropas azules gracias a su acción rápida y ayudadas por

los elementos potenciales han logrado romper las líneas «rojas», rechazando perfectamente la invasión que pretendían.

VENTAJA DE LOS AZULES

Turin, 7. — Durante las maniobras de hoy el bando azul ha logrado sensible ventaja sobre el bando rojo, especialmente en el valle de Cizoni, y en los picos Siabeni, Braida y Remotti. Los azules ocuparon brillantemente estas tres localidades y tomaron con tacto directo con el enemigo en la base de San Ambrosio, obligándole a replegarse.

El Club Recreativo

jugará en la próxima temporada el Campeonato Regional de Liga y de España (Copa del Generalísimo)

En esta semana comenzarán los entrenamientos

con jugadores locales, para ir acoplando el equipo

La Junta directiva del Club Recreativo, que desde la terminación de la guerra se viene ocupando con gran interés sobre la reorganización del Club y resolución de los principales problemas que pudieran impedir el esplendoroso resurgimiento del fútbol en nuestra ciudad, se reunió anoche para un cambio final de impresiones y comenzar a actuar inmediatamente.

Dos problemas importantes fueron resueltos: el campo y jugadores. Respecto a lo primero se acordó llevar a cabo una gestión final, en consonancia con lo hablado con el propietario de los terrenos quien ha accedido verbalmente a la propuesta de la directiva.

Respecto a los jugadores, es criterio de la directiva que el equipo titular esté integrado en su mayoría con elementos locales, y en los puestos de más responsabilidad y efectividad alineen unos profesionales con quienes ya se han iniciado las oportunas gestiones. Para llevar a cabo la formación del

equipo, se acordó citar a todos los jugadores granadinos para comenzar un concienzudo entrenamiento y acoplar las diferentes líneas. Aparte del equipo titular se formará un reservá y equipo infantil. Los jugadores de estos dos equipos serán de luego locales. Asimismo la directiva hace un llamamiento a todos los jugadores que se encuentren en Granada, para que acudan a su campo el día que previamente se les cite por medio de la prensa, para ser probados e incluidos en sus equipos, si así lo desean.

Estos acuerdos se llevarán rápidamente a la práctica, pues es criterio que para el día primero de septiembre se de a conocer a la afición granadina los jugadores que en la próxima competición defenderán los colores del Club.

Asimismo se acordó contestar a la Nacional que el Club Recreativo jugará este año el Campeonato Regional, de Liga y de España (Copa del Generalísimo).

Noticias en dos líneas

PAMPLONA. — Se ha clausurado la Exposición del pintor González Echeverri, que ha obtenido gran éxito.

PAMPLONA. — Se ha celebrado una misa de Requiem en sufragio de los peñeros agrícolas muertos durante el Movimiento, con gran concurrencia.

LONDRES. — El «Mauritania» remontando el Támesis hasta Londres, ante una gran multitud.

BUDAPEST. — El ministro de Estado ha comenzado sus vacaciones, siendo substituido por el conde Teleki.

BERLÍN. — El vapor alemán «Ciudad de Dantzic» ha salvado esta mañana a los aviadores de un hidroplano que cayó al mar.

BERLÍN. — Rudolf Hess probará durante varios días el coche popular alemán.

Presentación de la "Rondalla Nacional de Ciegos"

Anoche dió un concierto en Radio Granada

En la emisión de Radio Granada de ayer noche, dió un magnífico concierto de música española una rondalla compuesta por nueve ciegos granadinos.

Al final de la misma, el delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos, dirigió la palabra a los radicados para ofrecer la presentación de la «Rondalla Nacional» al público granadino. Hizo resaltar los esfuerzos

de la Organización de Ciegos en capacitar a sus afiliados de manera tal que pudieran vivir civilmente dentro de una profesión digna.

Habló también el delegado de la Organización Nacional, de las aspiraciones de estos nueve profesores, que tan magníficamente dirige el conocido bandurrista Recuerda, y que se presentarán a los públicos extranjeros en breve.

El concierto, en el que como decimos anteriormente, se interpretó música de compositores españoles, fué un éxito de interpretación y gusto, recibiendo la Rondalla Nacional numerosas felicitaciones por el resultado obtenido en su primera presentación.

Atención Próxima inauguración de los talleres

RADIO LABORATORIO

(Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos

FARMACIA PELAYO

Reyes Católicos, 7

Teléfono 2698



En honor de la Virgen de las Nieves FRANCIA construirá una

se celebró el domingo una Misa en Sierra Nevada

La organizó el Club Penibético que reanuda así sus actividades

Había en la Sierra el domingo, en ese momento solemne en que el sacerdote, ajeado del mundo, celebraba el más sublime de los sacrificios, una gran serenidad. El viento, encalmado, solo rizaba suavemente las banderas, que hacían brillar, más alegres que nunca, sus colores. Y las plegarias se alzaban allí, en uno de los perfiles más elevados de España, con emoción inigualable que velaba la voz del oficiante.

Porque la misa, celebrada frente a los albergues Universitario y de Obras Públicas — que saben de relatos montañeros y de gestas de guerra — tenía un doble significado, al ser ofrecida como homenaje a la Virgen de las Nieves, Patrona de nuestras montañas, y a los Caídos del Grupo Alpino, que su pieron verter con herifimo, en la callada blancura del paisaje, todo el ardido torrente de su sangre moza.

Las voces que invocaban sus nombres sonaron reclamatione por aquellas montañas. Ellos legaron a las sierras nuevas leyendas y han dejado flotando entre las peñas, junto a la caricia tenue de las nubes, unas estrofas de romance rimadas a golpes de heroísmo.

Firmes los montañeros asistieron al Santo Sacrificio. A la cabeza de las fuerzas el banderín del grupo en el que un águila campea. Y presidiendo la sagrada ceremonia, las autoridades gra-

Europa

se prepara para la guerra

Mientras los E. U. refuerzan sus stoks

Nueva York, 7. — El «New York Times» dice que la mayor prueba del estado de nervios en que se encuentra Europa, se demuestra por el hecho de que en las maniobras militares que realizan preparándose las diferentes naciones excluyendo la U. R. S. S. participan 8.000.000 de hombres.

Esto demuestra el impresionante estado de Europa preparándose para la guerra — termina diciendo el periódico.

SERVICIO AEREO LONDRES CANADÁ

Nueva York, 7. — Ha llegado anoche a esta capital el hidroavión «Caribe», para establecer el servicio aéreo regular transatlántico de pasajeros y correspondencia entre Londres y Canadá.

Por el fuerte temporal durante el recorrido tendrá que emplear mayor tiempo del calculado.

EL SUBSECRETARIO DE FINANZAS NORTEAMERICANO A DINAMARCA

Londres, 7. — Acaba de llegar al puerto inglés de Southanton, a bordo del transatlántico «Uormandie» el subsecretario americano de finanzas Morgentaw, con su familia. Es la primera vez que, después de la guerra mundial, visita Europa. A los representantes de la prensa declaró que se dirige a Dinamarca, a pasar allí un mes de vacaciones.

nadinas. Había después un sereno orgullo en todas sus miradas, cuando desfilaron ante las jerarquías, marcialmente, virilmente, como nombres que han sabido vencer en la guerra a un doble enemigo. Y había también en nuestros pechos una admiración no reprimida hacia estos muchachos que supieron ganar la batalla al invierno, sabiendo vencer al frío y al rigor de la sierra. Ellos estaban contentos, cantando sus himnos, que hablaban del valor montañero de campos de nieve, de flechas y luceros.

Cuando se tiene una sierra como la nuestra, y una tradición apañista como la granadina, no se pueden dejar dormir los proyectos antiguos y es necesario, terminada la guerra, que surjan nuevamente, con más empuje, si es preciso, y una mayor decisión. Hay que lanzarse a reconquistar las metas perdidas, queriendo mejorarlas, y hacer una campaña en pro del deporte de invierno, que debe tener como primeros fines la restauración de los albergues, inhóspitos ahora por el estrago de la guerra. Hay que volver de nuevo los ojos a nuestras montañas, fomentando su acceso y la divulgación de sus bellezas. Por eso merece las mayores felicitaciones la labor emprendida por el Club Penibético, que de nuevo vuelve a sus tareas con gran entusiasmo. Y el comienzo de sus actividades nos hace augurar los mayores éxitos. Porque esta excursión del domingo, organizada para rendir homenaje a los Caídos del grupo Alpino, y para poner bajo la protección de la Virgen de las Nieves, que un franco éxito para la Sociedad, que tan brillantemente abre un período de amplios proyectos.

Y este entusiasmo, esta preocupación por levantar de nuevo el amor a la Sierra, que observamos en esta primera excursión, debe ser un ejemplo para todos los granadinos que antes se interesaban vivamente por ella. Tendrá en cuenta el resultado de esta tentativa inicial, del Penibético, es de esperar que en mayor escala se realicen prontamente nuevas excursiones a la que se sumarán con entusiasmo gran número de granadinos.

La excursión del domingo es de las que se recuerdan gratamente y dan nombre al Club que supo organizarla.

Después de la misa, objeto principal de la excursión, se dividieron los visitantes en dos expediciones, que alcanzaron la falda del Veleta y la laguna de las Yeguas. En ambas reinó el mayor optimismo, realizándose el regreso a nuestra ciudad alrededor de las seis de la tarde.

Y antes de terminar esta breve reseña ¿no sería posible que el Club Penibético o cualquier otra agrupación granadina perpetuase el nombre de los Caídos del Grupo Alpino y de aquellos otros que de la heroica «harca» del capitán Fernández murieron sobre las cumbres, mediante un sencillo monumento levantado en las alturas? Es necesario que cuando se visiten aquellos lugares en el futuro, sientan toda la emoción de saber que unos hombres ofrecieron entre las nieves, alegremente, su vida florecida de esperanzas, defendiendo con bravura el honor de la Patria.

línea Maginot aérea

El Ministro de la Guerra inglés llega a PARIS

París, 7. — El ministro de la Guerra inglés, sir Hore Belisha, que anoche llegó a París, por sorpresa, ha abandonado esta tarde la capital francesa para dirigirse a la Riviere. De parte oficial francesa se asegura que la visita del ministro inglés tiene carácter puramente personal. Visitará en la Riviere a algunos amigos personales. A pesar de esto los círculos bien informados consideran como muy probable que el ministro de la Guerra inglés, se encontrará allí con el presidente del Consejo francés, Daladier. La prensa parisina guarda gran reserva respecto a este particular.

EXPLOSION EN UNA MINA

París, 7. — Se ha producido una explosión, cerca de Metz, en una mina. A consecuencia de ella ha resultado destruida la fábrica de luz destinada a

a abastecer a la mina y toda la maquinaria. Las víctimas han sido solamente tres obreros que han resultado heridos levemente dando la casualidad que en el momento de la explosión había pocos obreros en el interior de ella por ser la hora del relevo.

LA PROPUESTA DEL JEFE DE AVIACION

París, 7. — El jefe de la aviación señor Scrigini, ha publicado un artículo en la prensa, tratando de demostrar la necesidad de que París haga construir una nueva línea Maginot que será aérea, que constituirá una larga frontera oriental a base de globos cautivos, para evitar las incursiones enemigas sobre los grandes centros industriales y urbanos de Francia. Esta línea apenas costaría doscientos cincuenta millones de francos.

Bolivia Hungria rechaza

toda ingerencia extranjera

La Paz, 7. — El Presidente de la República ha hecho saber que el país rechaza toda ingerencia extranjera, pero mantendrá relaciones amistosas con todas las naciones.

LA POLITICA SERA DE INDEPENDENCIA

La Paz, 7. — Con motivo de la fiesta de la Independencia de Bolivia, el presidente ha dirigido un mensaje a la nación señalando las recientes obras bolivianas en lo referente a la economía. Bolivia seguirá su camino sin preocuparse de la agitación antiboliviana y mentirosa que se hace en el extranjero. La política del país será completamente independiente de todos los intereses privados y de partido. En lo que se refiere a la economía, el Estado tiene el derecho de poner los capitales al servicio de la nación.

celebra el 20 aniversario de su triunfo sobre la revolución

Budapest, 7. — Todo el pueblo húngaro ha participado en la ceremonia celebrada con motivo del veinte aniversario del triunfo sobre la Revolución. Por la mañana se dijo un solemne Te Deum y el ministro del Exterior Conde Csaki pronunció un discurso ante los ex combatientes recordando la fecha, y diciendo que Hungría está dispuesta a luchar contra la Revolución.

Nuevos presupuestos

Madrid, 7. — Se asegura que en el primer Consejo de Ministros se estudiarán los nuevos presupuestos.

Un combate aéreo sobre el Canal de la Mancha

Será uno de los ejercicios de las próximas maniobras franco-inglesas de defensa antiaérea

Londres, 7. — Mañana por la tarde emprenderán los aviones militares ingleses otro vuelo por Francia. Este nuevo vuelo forma parte de un plan de ma-

niobras de defensa antiaérea, en las cuales, según se dice, participarán mil trescientos aparatos. Dentro del marco de las maniobras se proyecta también un combate aéreo sobre el Canal.

Cambio oficial de Divisas

Burgos, 7. — El cambio oficial de divisas en el día de hoy, es el siguiente:

Divisas procedentes de exportación: Francos, 24; libras, 42'45; dólares, 9'05; liras, 45'15; franco belga, 20; reichsmark, 3'45; franco suizo, 154; florines, 4'80; escudos, 38'60; peso, 2'08; corona sueca, 2'18; corona noruega, 2'13.

Stalin no se fia ni de sus médicos

París, 7. — La prensa publica una información de la Agencia Radio, procedente de Moscú, según la cual, Stalin ha decidido quedarse en Moscú contrariamente a los consejos de sus médicos y no saldrá en dirección a Goriok, su residencia de verano en el Kaukasos.